岘山镇2023年春节期间森林防灭火工作方案

为有效应对春节期间森林防灭火工作的严峻形势，确保不发生森林火灾，确保不发生人员伤亡，确保全镇社会大局稳定，特制定本方案。

工作方案适用时间

春节期间：1月21日-1月27日，为期7天。

森林火灾的预防

镇党委、镇政府将森林防灭火责任下沉到农业工作组、村（社区）及村民小组实施“镇领导、片为主、村实施、组落实、户配合”的森林防火机制，强化工作组、村（社区）及村民小组森林防灭火工作责任机制和责任追究机制，落实镇村、村村、村组森林防灭火联防联动机制。

加强组织领导，强化工作责任

成立森林防灭火指挥部。政委：周绍友；指挥长：曾繁荣；副指挥长：罗琼、王辉、刘翔宇、吴江龙、邓江华、易玉娥、蒋茂林、陈旭日、彭珂；成员单位：综治应急办、综合执法大队、农业综合服务中心、党政办、财政所、武装部、派出所、四个农村工作组、30个村（社区）。指挥部下设办公室，办公室设镇综治应急办内，由肖慧同志任办公室主任。

值班备勤。春节放假期间，如遇四级及以上森林火险天气，全体镇村干部取消放假，镇干部占用假期按国家相关政策对待。春节期间严格执行森林防灭火双岗双带值班制度，每天1名主要负责人带班，1-2名班子成员及2名以上工作人员值班，确保24小时在岗在位，详细记录值班情况。村（社区）落实村干部逐日值班责任，并将村干部值班人员名单于1月16日前上报至乡镇。

（二）成立防火分队，明确工作职责

春节期间，全镇成立六个防灭火工作小分队，由镇森林防灭火指挥部统一指挥。
全镇7个重点路口值守队及车辆安排 

（1）木口街

组  长：綦恒柏（司机）
副组长：魏梅芝 邓栊梅
值班人员：唐眉（司机）周丽君 肖美春 肖利军 魏启常  

（2）易市路口

组  长：曾凡龙（司机）
副组长：高尔其 彭城
值班人员：朱久广 刘吉良 周英 李俊（司机）万伟林 

刘英
（3）水口街路口

组  长：刘利军（司机）

副组长：彭小云 欧召建
值班人员：曾凡海 席海英 黄昌喜（司机）黄小东 刘朝辉 

（4）弹弦至柏龙路口

组  长：邱建初（司机）
副组长：彭三祝 王志军（司机）
值班人员：胡宗晴 戴磊民 欧阳新成 万林英 刘俊慧
（5）尤岭桂花组路口

组  长：蒋建新（司机）

副组长：周德云 肖高良
值班人员：丁龙云 贺玉玺 刘东亮 曹元军（司机）

          邹利山 欧阳兰芳
（6）长永路口

组  长：唐金兰（司机）

副组长：肖雪梅
值班人员：王利 颜依兰 曾彩云（司机） 钟利君  

王小娥 肖咏梅
（7）高速路口
组  长：刘虎（司机）

副组长：朱雅婷
值班人员：凌清华 陈许良（司机）肖启松 肖永兴 蔡小琴

          范佼 万春秀
工作职责；各路口值班值守人员负责发放宣传资料，督导森林防灭火，维护路口交通秩序等工作。

纪律要求：所有人员必须在岗在位，确保早上8：00前到岗，下午5:30之后离岗。如因特殊情况需请假，须提前一天向指挥部报告，经批准后方可离岗。
半专业扑火队及车辆安排

队  长：刘翔宇

副队长：陈旭日 蒋茂林

成  员：阳玉富（司机）肖金寺（司机）肖庆春 毛飞甫 彭新征 肖子钦 冯国嵩 肖雄 王爱萍 刘少春（司机） 曾晓军 陈新民 万忠红 唐儒德 洪涛（生） 周贤群 李繁荣（司机） 颜余庆 邹政权  肖启生（司机） 欧阳坤（司机） 洪涛（民）杜小雷 杨晶 
纪律要求：半专业扑火队工作人员必须在岗在位。早上8：30分至9：00集中应急演练，演练后在镇政府集中待命。下午6：00前不得擅自离岗，如因特殊情况需请假，须提前一天向指挥部报告，经批准后方可离岗。

（2）工作要求：半专业扑火队在镇防灭火指挥部的统一指挥下开展工作，遵守工作纪律，服从组织安排，一旦出现火情“召之能来，来之能战，战之能胜＂。

案件处理工作组

组  长：罗琼

副组长：肖金寺

成  员：工作组人员、综合执法队人员、派出所当天值班干警、村（社区）党组织书记

工作职责：负责森林火灾案情处理工作，做到发现一起处理一起，处理坚决到位。

防火宣传组

组  长：陈旭日

成  员：欧阳坤（司机） 阳玉富 陈新民 各村宣传队

工作职责：负责全镇范围内森林防火宣传，出动宣传车在各村（社区）巡回宣传，做到宣传不留死角。

后勤保障组

组  长：王辉

成  员：刘建 易卫 蒋玉梅 肖小林 陈婷婷 康湘琳 张洁 蒋逸维
工作职责：①安排调配各路口值守队、防火工作小分队和扑火队的车辆及用车补助的发放（按100元/天/车标准给予补偿），作好扑火物资准备，安排好值班人员生活。②登记好所有值班人员的出勤情况。

值班督查组

组  长：吴江龙

成  员：办公室人员 肖启生（司机）

工作职责：负责对镇、村值班值守情况督查并进行登记，对不在岗不在位的干部进行责任追究。
（二）责任分解到村，责任落实到人

1月16日前，分管森林防灭火和应急管理工作的副职、农业综合服务中心主任、综治应急办主任和包村干部要下村督查和宣传森林防火及应急队伍建设、应急物资储备不少于2次，督促各村（社区）落实“村干部包组、组长包山头”等责任，并将包组包山头的责任人员名单于1月16日前上报镇森林防灭火指挥部为依据。

各村（社区）成立森林防灭火不少于15人的应急分队，并于1月16日前将应急分队人员名单上报乡镇，包村脱产干部和村（社区）党组织书记为森林防灭火工作第一责任人，护林员为直接责任人。职责：负责所管辖区域相关单位和按照森林防火责任制签订的内容进行、检查、督促、落实；组织力量进行扑救，保障森林防灭火责任制度的实施。各包片领导和包村干部为所在工作组及所包村（社区）森林防灭火工作领导责任人，并在春节期间及春节前做好两件事。一是集中祭祀点劝导工作。1月16日前，各村（社区）要督促村级护林员对集中祭祀点周围环境进行清理，确保“道路畅通、杂草清空、外观洁净”。同时，正月初一至初六，无论天气如何，都要安排集中祭祀点值守劝导人员，人员身份必须是村干部、党员干部或志愿者，不得调用村级护林员，村级护林员的职责是全天候巡查巡逻。值守当天必须身着绿马甲，手持带有县森林防火指挥部宣传录音的喇叭，对入山祭祀人群进行宣传劝导，坚决实现祭祀品燃放从山上转移到山下，从而堵住火源入山。二是祖坟及周围茅草清除工作。至1月16日，由包村干部牵头，对所有坟山进行摸底，并建立台账，组织动员村组干部和村民采取义务投工的方式进山对村内的所有墓地及周围茅草进行清除，并设立隔火带，彻底消除森林火灾隐患。

三、加强森林防火宣传，强化全民防火意识。

各村（社区）要加大对本辖区内的人民群众森林防火的宣传教育，提高防火意识，自觉遵守森林防火公约，在公共场所悬挂横幅、张贴红纸标语，1月21日至1月27日每天出动宣传车，宣传车以工作组为单位组织，先进行集中宣传，然后分头到各村进行宣传，要做到不漏组，不漏屋场。

春节期间，严禁一切野外用火。告诫村民不能携带钱纸、线香、烟花爆竹进入山林开展祭祀活动。对建有集中祭祀点的坟山，村劝导员要引导村民自觉进行集中祭祀活动。提倡鲜花祭祖、植树祭祖。同时加强野外用火行为的管理，切不能麻痹大意。

要对护林员逐日进行考勤，督促护林员每天开展宣传巡查，春节期间以及三级以上火险等级的，要全天候逐屋场逐山头开展巡查；1月16日前，要确定好春节期间的卡点值守人员，村组负责重点地段和坟山集中区域的值守并将名单上报乡镇；包村干部和村组干部要逐组逐户开展宣传巡查，要与特殊人群的监护人当面强调监护责任，特别要加强对外出务工返乡人员的监管，确保不留死角死面。

四、森林火灾的扑救

及早扑救，及时报告。一旦发生山火，综治应急办、各工作组、村（社区）及其他相关部门要迅速赶赴现场，组织人员扑救，并及时报告镇森林防灭火指挥部（镇政府电话：6741001，综治应急办肖慧电话：66998）。各村（社区）和广大人民群众应服从森林防火指挥部统一调度，切实做到打早、打小、打灭。

发生重大森林火灾时，要启动森林防火紧急机制，镇森林防火指挥部及时向县森林防火指挥部报告并组织力量扑救，派出所、卫生院要赶赴现场维持秩序，抢救受伤人员。

凡火势较猛，时间较长，燃烧区域跨乡镇、县界，由镇森林防灭火指挥部向上级森林防灭火指挥部报告。

在森林火灾扑救过程中，不得组织老人、小孩、孕妇、病人直接参与火灾扑救，严防扑救过程中发生人员伤亡事故。

五、考核机制

村辖区内一旦发生森林火情，且不能组织人员及时扑救，需镇扑火队到达现场进行扑救的要进行经济处罚。需县参与扑救的，将承担县扑火队所有费用并对该村本年度工作一票否决，取消评优评先资格。

发生森林火灾未在第一时间组织扑救，以及对火情隐瞒不报、大火小报或拖廷缓报而贻误扑火时机，造成重大损失的，从重处罚，并按《衡阳县森林防火行政责任追究办法》规定，迫究相关责任人的责任。

对于违反县人民政府《森林防火令》违规用火的，给予警告、罚款、拘留等处罚，造成严重后果的，追究刑事责任。各村必须配合公安部门取证调查，隐瞒实情，知情不报，干扰调查的违法者，迫究相应责任，并予以经济处罚。
根据森林防灭火相关法律法规及衡阳市森林防灭火工作五条断然措施要求，严格执行《2021年岘山镇关于进一步夯实森林防灭火工作责任措施》。
                                   岘山镇人民政府

2023年1月12日
