石市镇法治政府建设汇报材料

石市镇居衡阳县东北，距县城33公里。1995年撤区并乡由原渣江区的石市乡、原界牌镇的金屏乡、醒狮乡、甲满乡合并而成。总面积146.2平方公里，其中耕地面积3.8万亩，林地面积13万亩。现在有行政村21个，社区1个，483个村民小组，14827户，总人口55377人，其中农业人口52635人，有30个党支部，1288名党员。西界公路穿境而过，潭衡西高速公路途径石市乡境10.98公里，且在石市境内设有一个互通口。

石市镇是“中国民间文化艺术之乡”、“国家级水利风景名胜区”“衡阳市旅游资源重点乡镇”。山清水秀，人杰地灵，景色宜人，物产丰富，山有黄门寨省级地质公园，丹霞地貌，湘南特有；水有碧波万亩万源湖，是游客向往之地，境内岳沙河穿境而过，三座小I型和四座小II型水库星罗棋布，水资源十分丰富；人有民国书画大师曾熙、湘军猛将谭上连，文武兼备，享誉中外。手狮舞活灵活现，竹木根雕远销境外，水口古戏台是石市的珍贵文化遗产。

2018年-2020年石市镇法治政府建设工作在县委、县政府的正确领导下，在县法治办等相关上级有关部门的精心指导下，紧紧围绕镇党委、政府的中心工作，大力开展“法治示范乡镇”创建工作，通过创建工作，促进政府依法执政、依法行政能力进一步提高，基层社会治理有序推进，社会矛盾及时化解，社会治安综合治理进一步加强；公民法治意识、法治观念进一步增强，群众安全感和尊严感进一步提升，使石市镇政府法治建设工作取得了明显的成效。现将有关情况汇报如下：

高度重视法治政府建设工作

严格按照上级部门的有关要求，及时成立了我镇法治建设领导小组，由党委书记任组长，镇长任常务副组长，其他领导班子成员为副组长，相关职能部门为成员。领导小组定期召开会议，认真贯彻落实省、市、县委关于法治建设各项决策部署，研究解决法治建设重大问题，强化组织保障，推进了重点任务落实。健全镇党委依法决策机制，健全镇法律顾问制度，提高党组科学决策、民主决策、依法决策水平，建立并运行党委重大决策合法合规审查机制，严格落实全面从严治党主体责任，深入开展党风廉政建设，加大执纪问责力度，确保党规党纪的刚性约束，党政领导班子成员无违纪问题发生。党政主要负责人切实履行推行法治建设第一责任人职责，每年至少召开2次以上的专题会议并准时向上级党委、政府报告法治政府建设情况。加强党内法规制度建设，严格执行党内规范性文件报备审查制度，石市镇近几年来未制定规范性文件，但对于以后规范性文件的制定和调整清理，会严格按照上级相关要求执行。

提升依法行政水平

一是依法全面履行工作职能。三年来，我镇依法全面履

行工作职能，加强各个部门学法守法护法，增强法纪意识。加强各项法纪工作的宣传，使得各项工作取得一定进步和成效。

二是健全依法决策机制。保证决策制度科学、程序正当、过程公开、责任明确。科学决策、民主决策是转变政府职能、依法行政的基础。我镇按照科学民主决策的规则，依法、科学、合理的界定了本镇行政决策的权限;明确了重大行政决策的具体范围、事项和量化标准，并在上级政府网站公布重大行政决策相关文件和目录;建立了重大行政决策全过程记录、材料归档和档案管理制度;完善了行政决策细则和行政决策程序以及行政决策责任追究制度;建立健全并落实了公众参与、专家论证、风险评估合法性审查和部门决策相结合的行政决策机制。
三是强化法治思维。把依法行政、依法办事作为自觉行动。我镇按照精简层级、提高效率、方便办事的原则，对行政许可事项的每个环节进行审核和优化，深化“简政放权、放管结合、优化服务”改革，公布“一件事一次办”事项23条，并按照一事一图的原则制作了简明扼要的流程图，使前来办事的群众对办理事项能够一目了然，大大缩短办事时限。通过强化法治思维，在依法行政、依法办事中自觉践行法律锻炼。

四是完善依法行政制度体系。加强行政决策程序，规范行政执法工作和行政执法监督等制度建设，继续健全完善法律法规行政执法决定法制审核制度、法律法规行政执法全过程记录制度培训制度和行政执法岗位责任制度。这些制度体系的建立健全，为落实推进依法行政工作提供了制度保障。           

五是全面推进政务公开。按照依法行政和信息公开的有关规定，我镇认真落实政务公开各项制度，并制定《衡阳县石市镇政务信息公开公示制度》，全面公开预算、决算、经费支出情况等，党政门户网上的“信息公开”包括了部门职责、政策法规、服务承诺、举报投诉等信息。完成湖南“互联网+监督”平台的100%接入。

三、扎实开展法治宣传教育

根据县委、政府、依法治县办公室的要求，落实我镇普法责任制，利用“5.12”、“12.4”等重要时间节点，深入开展“法律七进”及“国家宪法日”、“宪法宣传周”等集中普法宣传活动，利用“法治文化长廊”、“法治文化小区”等特色场地，丰富形式扩大影响，提升公民法律意识。及时总结普法宣教工作，向县司法局提交了《关于开展“七五”普法工作的自查自评报告》。为进一步完善领导干部学法用法制度，坚持党组中心组学法、会前学法，结合我镇实际，坚持开展法律知识学习培训，开展“七五”普法学习活动，举办领导干部法治讲座。学习省内外依法行政工作先进经验，切实提高领导干部和工作人员的法律意识。及时总结法治经验，深入开展法治创建活动，争取成为学法用法示范单位。

四、加强法治队伍建设

认真落实法律顾问制度，聘请律师1名，充分发挥了法律顾问的职能作用，妥善解决了镇下属各部门及驻镇各单位的涉法问题，受到一致好评。实现辖区内法律顾问全覆盖，加大驻村帮扶脱贫、执法检查等工作一线锻炼培养干部力度，切实提高了群众工作水平和应对复杂局面、依法化解矛盾的能力。已建立法治人才库，并加强动态管理，树立重视法治素养和法治能力用人导向。深入开展法治教育培训，利用网上培训、线下培训等形式，不断增强党员干部法治素养和法治意识，提升了依法办事能力。

基层特色治理制度

我镇在基层治理方面卓有成效，连续几年在市县考核中名列前茅。主要有几个制度体系。

一是屋场恳谈会制度。指的就是在每个村（社区）每个小组每季度都召开至少1次屋场恳谈会，因工作需要可以增加召开次数，近距离的倾听老百姓的需求，收集到的问题要“件件有回音，事事有着落”。这一制度不拘形式轻松谈、不限时间随意谈、不定内容广泛谈、不打板子敞开谈，恳谈会搬出会议室，在村民小组、大屋场、村民聚集地开，不限内容、不定调子，鼓励参会人员随时发言，畅所欲言。这一制度拉近与群众的距离，真正收集到了群众的心声，帮助群众解决各类问题和实际困难。

二是厚德同心积分银行的推行。厚德同心积分银行是衡阳县新时代文明实践工作的一项重要内容，激发村民参与乡村治理的积极性和创造性，有力的推动乡村振兴。目前我镇22个村（社区）正在全面推动，不同于传统的“存折”，存住的都是美德。村民可以以积分兑换日常生活用品，极大地促进了良好风尚的传行。

三是实行网格化管理。各村网格员名单、制度上墙，明确网格员工作职责。对特殊人员出台网格化服务管理工作方案。

四是平安家庭评选制度。我镇从2015年开始每年推进平安家庭评选，对于平安家庭的评选，从申报、投票、统计、公示、审核到最终确立名单有一套完整的操作流程，并且授牌表彰。以家庭的平安，促进全社会的平安，为创建“平安石市”奠定基础。

五是五包一责任制度。对于重点人员，我们实行五包一责任制，建立台账，明确包案的党政领导、政法干部、派出所民警、镇联村（社区）干部以及村（社区）负责人，及时记录管控情况。疫情防控期间 ，我镇更是在上级要求的“五包一”基础上，建立“六包一”责任情况表，对每名重点人员实行党政领导、包村镇干部、包组村干部、镇卫生院医生、村医、辅警六个责任人制度，实现了疫情防控不留死角。

六是在矛盾处理方面，实现了“小事不出村，大事不出乡镇”。对禁毒工作、综治工作、扫黑除恶工作出台一系列方案，落实责任制，签订综治稳定工作责任书，切实增强各级党员干部“保一方平安”的政治责任，全力维护社会稳定。

下一步，我镇将在以下几个方面继续努力。一、强学法，提升镇村干部的工作能力；二、强普法，增强群众法律法规意识；三、强执法，教育引导群众依法办事；四、强方法，着力建设平安石市。

